

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO III

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 26 de Junio de 1889

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 52

Seccion religiosa.

SANTORAL

Jueves 27 de Junio, S. Sisto papa, S. Zoilo y los 7 durmientes mrs.

Viernes 28, El Smo. Corazon de Jesús, S. Leon II papa y confesor.—*Vigilia con abstinencia de carne.*

Sábado 29. ✠ Stos. Pedro y Pablo, apóstoles.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Jueves, á Ntra. Sra. de las Gracias en la Concepcion.

Viernes, á Ntra. Sra. del Sufragio en el Carmen.

Sábado, á Ntra. Sra. del Desamparo en S. Antonio.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, en Sta. Maria, se dá fin al solemne Octavario en honor de Jesús Sacramentado: á las 9 misa mayor con esposicion de S. D. M., á las 4 y media solemnnes vísperas y Rosario, después la procesion, terminando con la bendicion con la Santísima Hostia.

En las Concepcionistas, continua por la noche el solemne Novenario en preparacion á la festividad del Sacratísimo Corazon de Jesús que tendrá lugar el viérnes con los siguientes cultos: á las 6 esposicion de S. D. M. estacion y misa con comunion general, á las 9 Nona solemne y la misa mayor concertada y sermón que dirá el Licenciado Sr. Cardona y Orfila Pbro, quedando el Señor de manifiesto; por la tarde vísperas completas y Matines, á las 5 Rosario y las cinco visitas, mas tarde Meditacion y el solemne ejercicio en honor del Deífico Corazon. Todos los fieles pueden ganar á más de Indulgencia plenaria muchas parciales debidamente preparados y visitando la propia iglesia del Corazon de Jesús. Mas nuestro S. Padre Leon XIII se ha dignado conceder otra Indulgencia plenaria aplicable á los difuntos, que podrán ganar los fieles el viérnes ó el domingo rogando al Sagrado Corazon por las necesidades de la iglesia y conversion de tantos pobres pecadores.

Viernes, en la iglesia de S. Pedro Apostol, Pla de bajamar, á las 7 de la tarde se cantaràn solemnnes completas en honor del jefe de los Apostoles y primer Papa, terminando con la Salve y los gozos cantados. Sábado misa rezada á las 6.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

El espíritu de oracion

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente para que las familias que á vuestro corazon se consagran, *pidan*, como vos nos enseñais, y *reciban*, como vos lo prometeis, las gracias necesarias para perseverar en vuestro amor hasta la muerte.

PROPÓSITO

Ejercitar mejor y con más frecuencia, privada y públicamente, la práctica de la oracion vocal y mental.

EL «SACRO CORPORALE» DE BOLSENA

En el año 1264 aconteció en Bolsena, pequeña ciudad de los Estados Pontificios, un milagro que deci-

dió al Papa Urbano IV á instituir la festividad y procesion solemne del Santísimo Sacramento, de que se estaba tratando hacia ya unos veinte años.

Un Sacerdote, mientras estaba celebrando la misa en la iglesia de Sta. Cristina, se entretuvo, despues de la Consagración, en una culpable duda sobre la presencia real. Repentinamente el vino consagrado toma la forma y el color de la sangre: empieza á hervir, salta por encima de los bordes del cáliz, cubre el corporal de ditaladas manchas de sangre y cae hasta en los escalones de mármol de la peana del altar. ... El Sacerdote, asustado, echa á correr, refiere lo que acaba de pasar, acúdense de todas partes, y averiguado el hecho, corren á prevenir al Soberano Pontífice, que se encontraba á la sazón á poca distancia de allí, en Orvieto. El Papa envió un Legado y muchos otros Prelados para asegurarse del hecho; y una solemne procesion, á la cual asistió el pueblo todo, trajo á la Catedral de Orvieto aquel Corporal divinemente ensangrentado, que todavía en la actualidad se venera allí, y que es conocido en toda Italia con el nombre del *Sacro Corporale*, hallándose encajado en un magnífico relicario. Las manchas, un poco desleídas ya por el tiempo, presentan, si no todas, por lo ménos las más grandes, el perfil de la cabeza del Salvador.

Los escalones coloreados por la milagrosa sangre fueron igualmente puestos aparte, y los fieles pueden todavia venerarlos en Bolsena, en la misma iglesia donde tuvo lugar el prodigio.

El gran pintor Rafael escogió el milagro de Bolsena por asunto de uno de sus más bellos frescos de las *Stanças* del Vaticano.

DOS VOTOS EN CONTRA

Un periódico protestante de Berlín, la «*Creuzzeitung*», publica un enérgico artículo contra los escándalos del 9 de los corrientes, perpetrados en Roma.

De dicho artículo traducimos las siguientes importantes declaraciones:

«1.º Si el monumento levantado en Roma á Giordano Bruno fué en la mente de los que iniciaron su ereccion una manifestacion contra el Vaticano, en realidad la manifestacion ha resultado un honor dispensado á la incrueldad, y una protesta del liberalismo, del libre-pensamiento y de las lógicas masónicas contra la fé cristiana.»

«2.º Giordano Bruno elegido por el profesor Flachel, como padre del panteismo y decidido adversario del dogma de la Trinidad; por el presidente de la asociación protestante como héroe de la libertad religiosa en la Iglesia, y por las lógicas y los judíos, como cosa suya, ha servido para poner de manifiesto los verdaderos sentimientos de los que quieren protestar contra lo que llaman el fanatismo de la Edad Media y la rigurosa ortodoxia protestante, porque ésta se niega á seguir la fé apostólica de la Iglesia cristiana.»

«3.º Los creyentes deben alegrarse de todo corazon de que de este modo se hagan públicos los verdaderos sentimientos de ciertos espíritus que ahora no estaban bien clareados para ciertas gentes.»

Un periódico de los de más circulacion de Hungría entre los liberales, el «*Pesti Hirlan*», escribe contra los escándalos del 9 de Junio, lo siguiente: «La indignacion del Papa está mas que justificada, justificadísima, por estas provocaciones de los que no cesan de llamarse apóstoles de la libertad.»

Cuando en realidad solo son apóstoles de la más inicua y vergonzosa de las tiranías.

LA ÚLTIMA GOTA DE SANGRE

(LEYENDA)

El soldado Longinos bajaba pensativo por la cuesta del Calvario el Viérnes Santo al atardecer. Apoyada en el hombro, llevaba la lanza con que había abierto el costado de Cristo.

Una gota de sangre había quedado en la punta, tibia aún, roja, é iba á caer sobre el polvo del camino.

Dios la deparó un cáliz.

A la orilla del sendero brotó, de pronto, un tallo, formóse un capullo, y el capullo se abrió: era una azucena blanca como los mantos de los ángeles.

La gota de sangre cayó en la corola, y la corola volvió á cerrarse.

Longinos no había advertido el prodigio y había seguido su camino.

Pero uno de los arcángeles que rodeaban el Calvario, se había separado de las celestiales huestes y había seguido al soldado. Prosteronóse y cogió la flor.

Enseguida echó á volar, y apenas entró en el cielo, plantó la bella azucena en el jardín de los ángeles.

Cada primavera brotaba una nuevo tallo, pero el capullo no se abría. Cuatro ó cinco veces, no obstante, á través de los siglos, estuvieron á punto de abrirse los pétalos de la azucena, y aún dejaron traspirar un perfume suave, suave....

Era cuando en el mundo había almas enamoradas del Sagrado Corazon.

El arcángel prosternado esperaba entónces que la hermosa azucena iba á abrirse, pero permanecía más y más cerrada.

¡Señor!—decía—haced florecer la azucena del jardín de los ángeles.

El Señor mandó al capullo que se abriese, y un aroma embriagador inundó el paraiso: luego se inclinó la corola y... la gota de sangre cayó! La gota atravesó todas las esferas celestes; las estrellas que la veían caer lanzaban todos sus rayos, y la gota de sangre aparecía roja como púrpura y con cien mil bellísimos cambiantes.

Cayó, cayó en un rinconcito del mundo donde oraba en una humilde iglesia una niña postrada con las rodillas desnudas en tierra. Era entre las dos elevaciones de la misa, y la niña decía unas palabras que repetía con delicia sin que atinara á comprenderlas.

«Oh, Dios mio!, os consagro mi pureza y hago voto de perpetua castidad.»

Cuando se incorporó despues de la segunda elevacion, vió una gota de sangre brillante como el fuego que caía sobre ella: la recogió en sus manecitas, la llevó á sus labios, y como las flores beben el rocío, así bebió ella la gota de sangre.

Desde entónces ardió su corazon siempre en su pecho.

«La niña era Margarita María Alacoque, y la iglesia la del castillo de Terreau en Borgoña.

La devocion al Sagrado Corazon acaba de ser sembrada en el mundo con la última gota de la sangre preciosísima del costado de Cristo atravesado en el Calvario.

Desde entónces, la sangre de Jesucristo, bebida en la Sagrada Mesa, enciende en los pechos generosos la devocion al Corazon Sagrado.

Impresiones

«La Iberia» salió días pasados todo *enternecida* por haber leído en «El Diluvio» de Barcelona, una anéctoda de un barbero y del Sr. Sagasta, de la que resulta que el segundo costeó al primero la instalación de una barbería.

Y dice «La Iberia»:

«Total: que el oficial ha comprado el establecimiento que fué de su principal y que hoy es dueño de una peluquería; todo por haber afeitado al señor Sagasta.»

Que viene á ser lo que le pasa al señor Sagasta con la nación.

Que por haberla afeitado, no una vez, sino varias, tiene una presidencia del Consejo de ministros.

De «El Diario Español»:

«Todas las noticias que circulan sobre orden público son inexactas, según la versión ministerial.

»Pero esto es una razón para que el Gobierno tome sus precauciones y viva en permanente alarma.»

¿Tomar precauciones un Gobierno presidido por Sagasta?

¡Pues si esto lo que merece son elogios!

¿De cuánto acá ha hecho eso Sagasta?

Del mismo cosechero:

«Los Sres. Moret y Becerro de Bengoa han estudiado el proyecto de creación de un ministerio de Agricultura.

»¡Dios santo!

»Que no lleven á ese ramo á ninguno de los más conocidos *capullos de ministro!*

»Porque si tratan á la agricultura como al presidente del Congreso.

»A éste querían apalearlo.

»A la agricultura se la comen.»

No es malo que se la coman.

Si no que la echaran á perder.

Un nuevo ministerio, y ¡á estas alturas!

«El Globo» trae un estado del ejército ruso, que mete miedo.

En caso de necesidad, puede Rusia echar sobre las fronteras de Occidente millon y medio de infantes, dos millones de caballos y más de cuatro mil piezas de artillería.

Aquí sí que podrá decir Castelar oportunamente su frase favorita:

«Mucha infantería, mucha caballería y mucha artillería.»

De «El Cruzado»:

—«A confesión de parte...»

»«El Capitán Fracassa», periódico laico de Italia, dice de Giordano Bruno:

»El fraile apóstata no escribió más que *porcherie*»

»¿*Porcherie?* Por eso gusta á la gente que vive de tales cosas.

«El Caffaro», otro laicoso, añade:

»Seamos francos y digamos que sus ideas filosóficas (las de Giordano) son lo que menos nos importa.»

»Desde luego.

»Porque lo único que á los laicos puede importar, es lo otro: las *porcherie*»—

¡Mire V. una cosa en que el «Capitán Fracassa» y «El Caffaro», á pesar de ser libre pensadores, tiene razón!

Noticias

DEL EXTRANJERO

El tratado que acaba de ser firmado en Berlín por los delegados de las tres potencias en la conferencia

de Samoa, deberá quedar secreto hasta la ratificación por cada uno estos Estados; pero el Senado americano no se reunirá antes de Diciembre. Se sabe, sin embargo, que una parte de las estipulaciones será conocida antes, porque deben ejecutarse en breve. Los cónsules de las tres potencias contratantes en Apia invitarán al Gobierno de Samoa á que acceda al trato.

La crecida del Ródano ha causado grandísimos daños en Lyon, destruyendo la mayor parte de las cosechas.

Días pasados estuvo Monseñor Galimberti en una casa de campo del Sr. Obispo de Fühfirchen. Entre los que se hallaban en la casa, estaba el jefe de la comunión israelita de la localidad.

Al ser éste presentado á Monseñor Galimberti, Nuncio de Su Santidad en este imperio, ocurrió un incidente de que ha querido sacar gran partido la prensa israelita y liberal de Buda-Pesth y de Viena.

En vista de esto, «Das Vaterland» publica hoy una relación oficial de lo ocurrido, que destruye la maniobra de los sectarios.

Las palabras pronunciadas por Monseñor Galimberti fueron las siguientes: «Los Papas no hicieron poco por la seguridad personal de los israelitas, con los que tenemos de consumido una parte de la Biblia. En realidad toda creencia positiva es preferible al ateísmo que destruye por su base el orden social. Por esto es preciso que todas las creencias positivas combatan al ateísmo, y no contribuyan de ningún modo, ni aun por manera accidental á la destrucción del orden social, tan necesario para la vida de las naciones.»

Estas palabras serán reproducidas por toda la prensa conservadora del imperio.

De un artículo que publica «The Times» sobre la situación de Europa, se deduce que el Emperador de Rusia no pagará la visita al Emperador de Alemania, visto que estando resuelto que aquél había de ir el primero á Berlín se ha adelantado Humberto, y supuesto que las relaciones entre los dos imperios son algo tirantes desde que el Emperador de Rusia pronunció el célebre brindis en el banquete que dió en honor del príncipe de Montenegro: «Brindo por mi único y sincero amigo, el príncipe de Montenegro.»

Tampoco parece que son muy cordiales las relaciones de Rusia con Italia, porque el Sr. Crispien se ha negado á aceptar al nuevo agregado militar de Rusia, coronel Rose. Parece que Rusia no designará nuevo agregado militar en la embajada de Italia en el Quirinal.

El Patriarca latino de Jerusalem ha concedido la gran cruz del Santo Sepulcro al señor Marqués de la Vega de Armijo, y la encomienda de la misma orden al distinguido funcionario del Ministerio de Estado, Sr. Uriarte.

Una comisión de caballeros de la orden, compuesta de los Sres. Fernandez, Vega, Odriozola, Pavon y Ory, ha entregado las insignias esta mañana á los agraciados.

DE LA PENÍNSULA

Un industrial navarro, ha obtenido del gobierno privilegio de invención por unas cerillas, las que no se fabrican ni con algodón ni estérina.

Dícese que el coste del kilogramo de estas cerillas, no pasará de 37 céntimos siendo tan buenas ó mejor es que las que hoy se usan.

Publica «La Gaceta» una Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, fijando las dietas de los jurados y magistrados.

Los primeros no percibirán como máximo más de 10 pesetas quedando los tribunales facultados para fi-

jar las cantidades, según los casos. Las dietas de los magistrados serán las señaladas por la ley orgánica del Poder judicial. Los magistrados de las Audiencias de Baleares y Canarias, cuando salgan de la capital de la Audiencia, se ajustarán á lo dispuesto en la ley de 23 de Junio de 1888.

Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Toledo, Sr. Payá ha dirigido solicitud al Ministro de Gracia y Justicia, para que en nombre de S. M. se eleven preces á S. S. Leon XIII, con objeto de que se dignen ampliar por el número de años que sea su voluntad, el plazo de doce años, que expiran en el próximo de 1890, de la concesión de la Bula de Santa Cruzada; y para que al mismo tiempo dé su sabia interpretación, en aclaración de algunas dudas suscitadas sobre la inteligencia de algunas cláusulas del Breve de Pio VII, sobre el uso de carnes en días prohibidos.

Esta solicitud ha pasado al Ministerio de Estado, para que por conducto de nuestro embajador cerca de la Santa Sede, se eleven las preces que se piden á Su Santidad.

En la cárcel de Cádiz se encuentra detenido un sujeto llamado Anselmo, que dice ignora sus apellidos, pues desde muy joven fué cautivo de los moros.

Marchó luego á Tánger, donde sirvió á un marroquí, y después á Granada.

Desde allí se dirigió á Cádiz, cuando fué detenido en Puerto-Real por sospechoso.

En Alicante han sido desmontadas las piezas del Castillo de Sta. Bárbara, ignorándose si se procederá á artillar nuevamente dicha fortaleza, ó se abandonará por considerarla innecesaria.

La excelente revista «La Cruz» sigue publicando, con gran acierto y superior y inteligencia, la crónica del primer Congreso Católico.

El Sr. Carbonero y Sol presta con esto un excelente servicio á los intereses religiosos y morales de nuestra patria, lo cual es ciertamente digno del aprecio y de la protección de los buenos.

Los que deseen, pues, conservar la crónica del primer Congreso Católico de España, deben pedirla al Sr. Carbonero y Sol, por ser su trabajo el que mejor idea da, de los publicados hasta ahora, de las tareas de aquella insigne Asamblea.

Dicen de Málaga que son incalculables los perjuicios causados por las tormentas, pues han asolado las cosechas.

Con gran pompa y solemnidad se han celebrado en todas las capitales de provincia la solemne procesion del Corpus.

En Sta. Coloma de Farnés ha sido detenido por la Guardia civil, el capitán de una cuadrilla de ladrones que tenía atemorizado al vecindario.

Parece que las obras de la Catedral de Sevilla van á tomar pronto gran incremento, aunque no tanto como era necesario para su pronta restauración, bien merecía la pena que el Gobierno fijase su atención en esto, que dedicase una cantidad en el presupuesto, pues el importe total de su reconstrucción solo asciende á dieciséis millones de pesetas, y en poco tiempo quedarían terminadas las obras.

Dicen de S. Sebastian con fecha 16:

«La laboriosa gente pescadora se halla algún tanto mas esperanzada por el buen tiempo que reina que facilita sus tareas en alta mar.

Ayer llegaron á este puerto tres lanchas cargadas de hermosas sardinas, que alcanzaron el precio de 7 pesetas millar, calculándose en 50.000 las que se cogieron.

También se cogió regular cantidad de merluza,

atun y *pan-hos*, que se vendieron á precios sostenidos, pues el kilo de merluza se cotizó á 62 céntimos y el de atun á 65, calculándose en 16 y 30 arrobas las que se vendieron respectivamente.

Dice un periódico de Málaga, que uno de estos últimos días se presentó al presidente de la Audiencia de aquella ciudad un guardia civil manifestándole que acababa de conducir á Málaga, haciéndolas ingresar en la cárcel, á dos jóvenes complicadas en un hurto insignificante.

Después de manifestarlo así, añadió el individuo de la benemérita:

—Señor ya he cumplido con mi deber; las procesadas están en la cárcel; ahora no es el guardia civil quien habla, sino el padre; esas muchachas son mi hija y mi sobrina, y yo pido benevolencia para ellas.

Como se trataba de un hecho sin importancia, el señor presidente, conmovido por este rasgo, decretó la libertad provisional de las dos jóvenes.

Este hecho honra al benemérito cuerpo de la Guardia civil.

Dice un periódico de Valencia:

«En la iglesia del Puig ha sido encontrada una caja que contenía documentos y objetos arqueológicos de gran valor, que pertenecieron al Real monasterio de Mercedarios de aquella villa y últimamente conservaba el cura-párroco de dicha iglesia, que ha fallecido recientemente.

Apreciando su mucho valor, parece que trataba de venderlos un aprovechado individuo de aquella población que los tenía en su poder; pero ha llegado oportunamente el hecho á conocimiento de las autoridades, y creemos que se evitará dicha venta.

De acuerdo el cardenal Monescillo y el gobernador interino señor Sapiña, están practicando las gestiones necesarias para incautarse de dichos objetos.»

Refiere «El Diario de Zaragoza»:

«En Soria ha tenido lugar el primer juicio por jurados.

Los periódicos de la localidad refieren el siguiente curioso detalle:

«Al preguntar el señor presidente á los jurados si alguno de ellos se hallaba comprendido en los casos de incapacidad ó incompatibilidad de que se había dado lectura, entre los que figuran *los qu-
brados no rehabilitados*, se levantó un jurado y dijo: *yo padezco de esa enfermedad*; y preguntándole el señor presidente «que padecía», contestó: *una hernia*.»

A los pocos momentos ese individuo aplicaba el código penal. ¡Horror!

DE MALLORCA

Un colega dice que según noticias de origen autorizado, puede considerarse como un hecho lo inteligentísimo entre todas las compañías de vapores de Palma.

«La Almudaina» dice que además de los profesores que ya han sido indemnizados por D. Antonio Nadal, habilitado que fué de los Maestros de los descubiertos que dejó al ausentarse, sabe que estos días lo han sido tres más y satisfechos algunas cuentas particulares, con fondos que envió y recibió el lunes uno de los individuos de su familia.

MENORCA

Aboga «El Liberal», en su número del sábado, para que se ponga término de una vez á la reprochable costumbre de conducir sueltas por las calles de esta ciudad las reses vacunas destinadas á ser degolladas en el matadero, ó al embarque para ser exportadas.

A su vez «El Bien Público», escita al Sr. Teniente de Alcaldé encargado de la policía urbana á fin de que adopte las medidas conducentes á evitar los desagradables é insalubres olores que se sienten en algunas

de las rampas que conducen al muelle y especialmente en la de la Abundancia.

Unimos nuestros ruegos á los de nuestros colegas, pues consideramos uno y otro de utilidad pública.

El lunes último tuvo lugar la regata que anunciamos, entre las embarcaciones «Gaspar» y «Cristina», tripulada la primera por marineros de la draga y la última por pescadores de esta matrícula. En el largo trayecto de tres millas marítimas que dichas barcas recorrieron en el espacio de veinte y dos minutos demostraron los contendientes ser dignos competidores en la lucha. Salió vencedora la barca titulada «Gaspar», siendo esta la primera vez que han sido vencidos nuestros bravos marineros, tal vez por exceso de confianza, si bien se asegura que á ello contribuyó el haber sobrevenido un accidente á uno de los remeros.

Dícese que se está concertando una nueva regata, propuesta por los pescadores, con idénticas circunstancias á la efectuada. Celebraríamos que se confirmara la noticia.

El domingo la Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen celebró la festividad de Corpus con la solemnidad acostumbrada. La concurrencia fué numerosa, principalmente á la procesion, que recorrió el trayecto anunciado. Daba guardia de honor al Señor Sacramentado un piquete con música del Regimiento Infantería de Mindanao.

Después de unos días en que se ha sentido un calor bochornoso ha refrescado algun tanto la temperatura, habiendo amanecido hoy y continuando la atmósfera nublada.

Segun dice nuestro colega «El Bien Público», el Juez municipal electo de Mercadal para el bienio de 1889 91, D. Nicolás Villalonga y Roselló, ha renunciado dicho cargo por motivos de salud.

Leemos en «El Liberal» del día 24:

Al practicarse algunas obras en la casa n.º 7 de la calle Nueva, propiedad de D. Antonio Mercadal, han vuelto á quedar al descubierto los arcos, que pertenecieron á la antigua calle del Portal de Mar, que se cerró, edificándose allí dicha casa, el ensancharse en 1722 la nueva del Portal de Mar, que es la que hoy conocemos. Entonces se levantó el nuevo Portal de Mar.

Dicha antigua calle desembocaba en la llamada hoy calle Nueva, por debajo de un arco, como el de la calle del Angel, teniendo su espacio cubierto una longitud de unos tres palmos, por unos 12 de latitud.

Recordamos á nuestros lectores que pasado mañana, fiesta del Sagrado Corazon de Jesús, ó el domingo próximo, á eleccion de los fieles, es el día señalado para ganar la Indulgencia plenaria concedida este año con motivo del segundo Centenario de la aparición del Sagrado Corazon á la bienaventurada Margarita María Alacoque. En nuestro número anterior publicamos la circular de nuestro Excmo. é Ilustrísimo Prelado publicando dicha Gracia en esta Diócesis y escitando á los fieles al lucro de la misma.

El domingo último salió para Palma D. Jaime Escalas, oficial del Gobierno civil de esta Provincia, que según se ha dicho vino á esta ciudad á instruir un expediente sobre asuntos de Lazareto. A estas horas no hemos podido averiguar el resultado de sus gestiones, nada ha dicho sobre el particular la prensa diaria de esta localidad.

El domingo último celebró la primera misa en la Parroquia de S. Francisco de Ciudadela el Pbro. don José Sintés Timoner, y el lunes festividad de S. Juan

la celebró en la parroquia de Alayor, el Pbro. don Juan Sintés Carreras.

Apadrinaron al primero los Muy Ilustres canónigos Dr. D. Antonio Villas Lectoral y Rector del Seminario, y D. Jaime Serra, tío del nuevo Pbro.; y al segundo los Rdos. D. Pedro Villalonga, Ecónomo y D. Juan Riudavets coadjutor de la parroquia de santa Eulalia.

En la misa de D. Juan Sintés Carreras ocupó la Sagrada cátedra el Rdo. D. Gabriel Vila Pbro., pronunciando un bello sermón de circunstancias.

Felicitemos sinceramente á los recién ordenados y á sus familias.

Entre los acuerdos tomados por nuestra Corporacion municipal en sesion de ayer, figuran el de la colocacion de arbolado en la calle Cos de Gracia y en la parte de la de las Moreras en donde no existe; y amenizar las fiestas del día de San Pedro con una regata de embarcaciones menores al remo, adjudicando un premio de 100 pesetas.

Dice «El Liberal» que la lógia titulada Hermanos de la Humanidad ha repartido cien bonos á otros tantos pobres de solemnidad, con el objeto, (*¡asómbrense Vds.!*) de conmemorar la festividad de su patrono San Juan Bautista.

Que la masonería, asociacion condenada por la iglesia, y declarada ilegal en España por el Gobierno, se permita de vez en cuando ocultar sus perversos fines con el manto de la Caridad, para engañar á los incautos, es cosa que hace tiempo tenemos sabido; pero que una sociedad que combate y persigue á la iglesia católica y que es enemiga acérrima de sus creencias, lleve su osadía y descaro hasta el extremo de llamar su patrono á uno de los Santos que el Catolicismo venera en sus altares como Precursor del Mesias, es el colmo de la hipocresía y del atrevimiento.

Tal conducta viene á confirmar una vez más la consabida verdad de que el diablo se esfuerza en imitar las obras divinas, consiguiendo únicamente ser una ridícula mona de Dios, segun la profunda expresion de S. Agustín.

Por lo que afecta el proceder de «El Liberal» que nunca tiene una palabra de aplauso para los continuos é innumerables actos de Caridad, que á diario realizan los católicos, no nos extraña que aproveche las contadísimas ocasiones que se le ofrecen de tocar el bombo en favor de la asociacion masónica, pues si obrara de otro modo dejaría de ser órgano oficial ú oficioso de la secta, y se expondría á perder algo, que aprecia en mucho... *la pitanza*.

Por disposicion del Excmo. Sr. Ministro de Hacienda están habilitados los días 29 y 30 del mes actual para que las oficinas de Hacienda de toda la provincia, estén abiertas, para recibir toda clase de ingresos y formalizaciones.

BOLETIN DEMOGRÁFICO

Relacion de los cadáveres conducidos al Cementerio Católico de esta ciudad durante los días que á continuacion se expresan:

Día 20 Junio, Margarita Court y Coll, soltera, 17 años.

Día 21, Jaime Alatá Sturla casado 73 años — Benita Paeras Triay, casada, 85 años

Día 22 y 23, Ninguno.

Día 24.—Maria Femenias Orfila, casada, 47 años.

Día 25.—Antonia Gahona Olives, soltera, 67 años.

—Juana Monjo Gelabert casada, 65 años.

Día 26.—Ninguno.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON.

ANUNCIOS

Ayuntamiento de Villa-Carlos

Recindido por este Ayuntamiento el contrato de arriendo de los derechos de consumos para el año de 1889-90, que se había adjudicado á favor de Bartolomé Bagur Llopis, vecino de Mahon; el día 5 de Julio próximo á las diez de su mañana tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, una nueva subasta del arriendo de los espresados derechos, durante el referido ejercicio económico, bajo el mismo tipo de 12.629'59 Ptas. y con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaria de este Ayuntamiento para los que gusten enterarse.

La subasta terminará á las doce de su mañana y como garantía necesaria para hacer posturas, se constituirá en depósito en la caja de esta Corporación la cantidad de 500 Pesetas.

Villa-Carlos 25 Junio de 1889.—El Alcalde Presidente, José Vila.

Centro General de Negocios MAHON

En junta de día 15 del corriente ha acordado esta Sociedad establecer como hijuela de la misma, una CAJA DE AHORROS que funcionará desde el 1.º del próximo mes de Julio en las Oficinas del Centro y en las horas ordinarias de despacho.

A toda persona que quiera imponer el producto de sus economías en la CAJA DE AHORROS se le falicitará una libreta en la que se consignarán las imposiciones que haga y los intereses que estas deven-guen, como también se harán constar las partidas que el imponente retire.

El Centro reconocerá como imponente para los efectos de la devolución, á la persona á cuyo favor se hayan hecho las imposiciones, ó á sus herederos ó representantes legítimos.

Se admitirán imposiciones desde el tipo mínimo de UNA PESETA, á fin de mejor estimular el espíritu de economía en las clases trabajadoras.

Toda cantidad impuesta devengará intereses á razón del 3 por 100 anual desde el primero del mes siguiente al día en que se verifique la imposición; y el 30 de Abril de cada año se hará una liquidación general de intereses acumulándose los devengados al capital respectivo con el objeto de que los imponentes obtengan intereses de intereses.

Depósitos en efectivo

Este Centro los admite, abonando el interés de 3 por 100 anual.

Cuentas corrientes

Se abren créditos en cuenta corriente y al interés anual del 5 por 100 con garantía hipotecaria, de valores ó de dos firmas.

También admite este Centro dinero en cuenta corriente, abonando interés al 1 por 100 anual.

Asociación mútua para la redención del servicio militar

Pueden ser inscritos en este Centro, ó por medio de sus representantes, todos los varones desde que nacen hasta la víspera del día en que deban ser sorteados para el ingreso en el Ejército.

Se facilitarán cuantos datos se deseen. Mahon 25 Junio de 1889.—La Gerencia, Gonalons, Carreras y C.ª.

SUBASTA

El día 30 del presente mes á las 4 de la tarde en el caserío de Llumessanas (casa de Angel) se venderá en pública subasta á voluntad de su dueño, una porción de terreno de cabida de 14 barcillas sembrado, dividido en varios cerrados, con casa, boyera, pajar, era, dos cisternas y un pozo, denominado *Son Xurigué* sito en las inediaciones de S. Luis.

Para más informes dirigirse á la confitería LA PALMA, calle de Hannover.

MERENGUES

De FRESAS, PLATANO, VAINILLA, YEMA y de muchas otras clases se encontrarán en la Confitería

LA PALMA

Igualmente los superiores BOLADOS AROMATICOS REFRESCANTES de MIN-TA SIDRA LIMON ROSA NARANJA etc. etc. á 75 céntos (30 de estudio) la libra de 400 gramos y toda clase de DULCES VINOS Y CONSERVAS que sería prolijo enumerar todo de superia calidad y precios módicos.

13 HANNOVER 13

VINO

Lo hay para vender en la calle de Santa Eulalia n.º 23, á 6 reales vn. el cuarter, ó sea á 2 reales vn. el litro

Leche de burra

Se encuentra y pasa á domicilio en la calle de San Bartolomé número 23.

BARBATTURA VERDADERA BAZAR CANET Y PONS

Habiendo recibido y puesto en nuestros escaparates todos los géneros confeccionados para la presente estación, invitamos al público en general á visitar nuestra sección de trages hechos, para todos los gustos y precios.

A continuación citaremos los precios mas ventajosos:

Pantalones para trabajo buena hechura á 2'50 pta.

Pantalones lanilla. id. 6'00 »

Trages lanilla esmerado corte y hechura 17'50 »

Americanas id. 8'00 »

En nuestra sección de géneros para la medida encontrarán todo lo mas nuevo de esta temporada y á precios muy ventajosos sobre los conocidos.

Para Señoras hay de todo, bueno, bonito y barato.

Antes de proveerse para esta temporada, visitad este establecimiento

Arraval 50 CANET Y PONS, Arraval 50